

# 社会组织培育再上新台阶

## 平城区第五批入驻机构开始新一年的培育孵化

本报讯（记者 郑林）近日，大同市平城区社区治理创享中心举办了第四批社会组织出壳、第五批入驻机构签约仪式暨新老组织见面会，约40家社会组织负责人齐聚一堂，互动交流，加强交流合作，推动社会组织培育再上新台阶。

据平城区民政局老龄科相关负责人介绍，平城区社区治理创享中心以推进“五社”联动作为创新基层社会治理重要抓手，

立足社区，坚持以党建为引领，以居民需求为导向，以政府购买服务为牵引，实现“五社”优势互补、有机融合，助力构建共建、共治、共创、共享社区治理新格局，社会组织在创新社区治理中发挥了不可或缺的作用。

2023年3月，该创享中心开展了第四批社会组织孵化工作，在一年多的孵化期结束后，大部分机构取得了出壳资格，对于部分未达到合格标准的机构，将延时到第五

批培育孵化当中。签约仪式现场，相关负责人对达到合格标准的19家机构颁发了出壳证书。随后，第五批入驻机构的代表与社创中心运营方大同市毅源力社会组织发展中心进行签约，正式开始了新一年的培育孵化。

在沟通交流环节，大家围坐在一起互相探讨。历届社会组织的代表分享了孵化过程中的经验和收获，同时也给新一批社

会组织提供了启发和指导。新入驻的社会组织负责人纷纷表达了他们对孵化学习的体验，以及对未来发展的展望。通过大家互动交流，新老社会组织之间互学互鉴，共同为社区治理注入了新的活力与创意。

今后，该社创中心将继续加强对社会组织的孵化与支持，鼓励更多具有创新精神和专业能力社会组织加入到队伍中来，共同推动社会组织更加健康有序发展。



## 花灯邀明月 浓情迎中秋

本报讯（记者 段雨萌）金秋送爽、丹桂飘香，为弘扬传统文化，增进邻里情感交流，日前，平城区开源街道宜养团组（民和、民康、民泰社区组成）组织辖区居民举办“花灯邀明月、浓情迎中秋”古风花灯制作活动，让居民们在动手实践中感受节日的温馨和传统文化的魅力。

活动当天，社区大厅十分热闹，节日氛围浓郁。居民们三五成群围坐一起，挑选着自己喜欢的颜色和图案，小心翼翼地剪裁、粘贴。社区工作人员在一旁耐心指导，现场气氛温馨融洽。经过一个多小时的努力，一盏盏形态各异、色彩斑斓的古风花灯在大家手中渐渐成形。

“活动很有趣，社区把我们组织到一起做花灯，这个中秋太有意义了！”张女士拿着刚做好的花灯，笑得合不拢嘴。

此次活动激发了居民对传统文化的兴趣与热爱，增强了社区凝聚力，同时搭建起邻里交流平台，营造了和谐温馨的节日氛围。



展示花灯

## 巧手做月饼 邻里话团圆

本报讯（记者 段雨萌 尚丽）中秋佳节将至，平城区多个社区组织开展中秋月饼DIY活动，弘扬传统文化，丰富居民文化生活，营造出浓厚的节日氛围。

近日，开源街道宜业团组——民谐、民德、民懋社区依托商户“众享联盟”公益助力，在社区活动中心联合开展活动。当天，居民们早早地来到，跟着糕点师做月饼。“制作月饼时一定要用蛮力，手要灵活。”专业糕点师边说边做起了示范，大家伙儿也纷纷挽起袖子，从揉面、擀皮到包馅、压模，每一个步骤都一丝不苟。不一会儿，一个个精致的月饼

便在大家手中诞生了。香甜的味道萦绕在鼻尖，现场充满欢乐和轻松。随后，社区还将居民制作和商户捐赠的月饼、糕点等作为慰问品，送给辖区孤寡老人、残疾群体和低保家庭，祝福她们度过一个平安祥和的中秋佳节。

新旺街道和信社区邀请专业的烘焙老师先为居民详细讲解了制作月饼的方法和技巧，随后社工向大家分发制作月饼所需的面团、馅料、模具等。在熟悉制作方法后，大家有条不紊地开工了，有的揉面团，有的包馅，有的压模，交流着各自的方法和技巧，一个个不同花纹的月饼在

居民的手中诞生，看着亲手做出来的月饼，大家的脸上洋溢着开心的笑容。参加活动的田女士说：“每年的中秋节都是买月饼吃，今天我们学会了做月饼，以后可以自己在家做了。”

清远街道学府社区工作人员也准备了饼皮、红豆沙等多种食材，居民们通过揉面、擀皮、包馅、压模等流程，一个个印有美好祝愿的月饼新鲜出炉，体验亲手制作、品尝月饼的乐趣。同时，工作人员还向居民讲解中秋节的历史典故和风俗习惯，让居民感受传统文化的魅力。



开源街道制饼现场

## 月饼技艺进校园 传统文化展魅力

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区走进平城区31校，开展“巧手做月饼”活动，增进孩子们对传统节日的了解与热爱。

活动现场，社区工作人员以深入浅出方式，讲述了中秋节的来历、传说、习俗以及月饼所承载的文

化意义。孩子们听得津津有味，现场不时爆发出阵阵掌声和欢笑声。社区工作人员还带领大家进行了有奖猜谜活动，让孩子们在轻松愉快的氛围中感受传统文化的独特魅力。

随后，活动进入了孩子们最为期待的月饼DIY环节。在老师和社区工作人员的细心指导下，孩子们

开始动手制作，他们认真地认真学习调配月饼皮的材料、包裹馅料、按压成型每一个步骤，并在月饼上印上精美的图案。虽然过程中不乏挑战与失误，孩子们却享受着亲手制作月饼的乐趣与成就感。孩子们手捧形态各异、色彩缤纷的月饼互相展示，场面温馨。



31校学生学做月饼

## 慰问送上门 情意暖人心

本报讯（记者 郑林）近日，平城区振华街道同泉里社区联合河东物业共同慰问了辖区老红军、老党员，为他们送去节日的祝福和关怀。

当日，社区、物业工作人员带着月饼、牛奶等慰问品，来到辖区老红军和老党员的家中。工作人员与老人们亲切交谈，详细询问他们的身体状况和生活情况，听他们讲述革命故事。老红军和老党员对社区的关怀表示感谢，一位老党员说：“我

们虽然年事已高，但依然会发挥余热，积极为社区做贡献。”社区将继续关注老红军、老党员的生活状况，积极为他们排忧解难，让他们切实感受到来自社区的关怀与温暖。

又讯（记者 尚丽）近日，云冈区新胜街道联合云冈区委统战部等部门对辖区部分低保户、特困户进行走访慰问，将党和政府的温暖与社会关爱送到困难群众的心坎上。

慰问组每到一户，热情地与受

访对象及家属拉家常，详细询问他们的身体状况、家庭情况，了解他们生活中面临的困难和问题，介绍相关的帮扶政策，鼓励他们要保持乐观心态，积极面对生活，并送上节日的祝福和慰问品、慰问金。

一直以来，新胜街道党工委不断完善帮扶机制，拓展创新关爱服务模式，团结凝聚社会各界力量，针对不同困难群体的特点和需求精准发力，把各项帮扶举措落实到位。



▲ 昨日，平城区新旺街道柳港园东院社区联合辖区民警、网格员，对辖区商铺展开安全检查。图为工作人员在一家餐饮店查看消防器材的有效期。 本报记者 杨翠叶